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Моля, обърнете внимание: 
Сглобете вашия компостер 
в съответствие със следните 
инструкции, поставяйки го на 
равна опорна повърхност.

Bitte beachten Sie: Bauen 
Sie den Komposter in den 
nachfolgend beschriebenen 
Schritten und stellen Sie ihn nur 
auf ebenem Untergrund auf.

Dbejte laskavě na následující:
Kompostér namontujte v 
následujících popsaných 
krocích a postavte jej jen na 
rovný podklad.

Dbajte láskavo na nasledujúce:
Kompostér namontujte v 
nasledujúcich krokoch a 
postavte ho len na rovný 
podklad.

Trzeba pamiętać o 
następującym: Komposter 
zamontować w następujących 
opisanych krokach i postawić 
go na równej powierzchni.

Kérjük, figyeljen oda a 
következőkre:
A komposztálót a kövekező 
lépések betartásával állítsa 
össze, és csak egyenes felületre 
helyezze.

Опаковъчен списък: Lieferumfang: Rozsah dodávky: Rozsah dodávky: Zawartość dostawy: A szállítmány részei:
4x страни, всяка със слайд 
отвор за отстраняване, 1x 
капак

4x Seitenteile mit 
Entnahmeschieber, 1x Deckel

4x boční díly s posunovačem k 
vyjmutí, 1x víko

4x bočné diely s posunovačom 
k vybratiu, 1x víko

4x części boczne z przesuwnikiem 
do wyjęcia, 1x pokrywa

4x oldallapok csúszatóval a 
kivételhez, 1x fedél

Избор на подходящо място Wählen Sie den Standort aus Vyberte vhodné místo Vyberte vhodné miesto Wybrać odpowiednie miejsce Válasszon alkalmas helyet
Идеалното място за компостера 
е в шарена сянка на цветя или 
живи плетове. Уверете се, че 
компостерът е в пряк контакт 
с градинската почва. Това ще 
позволи на живите организми да 
работят безпрепятствено върху 
компоста. Пласт от по-груби стъбла, 
настърган материал или тревни 
корита е идеален за осигуряване на 
правилната влага на съдържанието.

Der günstigste Standort für den 
Komposter ist im Halbschatten 
von Blumen und Hecken. Sorgen 
Sie dafür, dass der Komposter 
direkten Kontakt zur Gartenerde hat. 
Dadurch können die notwendigen 
Bodenorganismen ungehindert 
arbeiten. Zur Erhaltung der 
Feuchtigkeit sind eine Schicht Reisig, 
Schredderabfälle oder Torf am besten 
geeignet.

Nejpříznivější místo pro 
kompostér je v polostínu květin 
a živých plotů. Pečujte o to, aby 
měl kompostér přímý kontakt 
se zemí. Tím mohou nezbytné 
zemní organismy neomezeně 
pracovat. K udržování vlhkosti 
se hodí vrstva klestí, odpady z 
drtiče či rašelina.

Najpriaznivejšie miesto pre 
kompostér je v polotieni kvetín 
a živých plotov. Pečujte o to, 
aby mal kompostér priamy 
kontakt so zemou. Tým 
môžu nenahraditeľné zemné 
organizmy neobmedzene 
pracovať. K udržovaniu vlhkosti 
sa hodí vrstva odpadu z drviča 
či rašelina.

Najbliższe miejsce dla 
kompostera jest w półcieniu 
kwiatów i żywopłotów. Dbać o to, 
żeby komposter miał bezpośredni 
kontakt z ziemią. Dzięki temu 
będą mogły ważne organizmy 
ziemne nieograniczenie 
pracować. Do utrzymywania 
wilgoci nadaje się warstwa 
chrustu, odpady z rozdrabniarki 
albo torf.

A komposztáló felállításának 
legkedvezőbb helye a virágok 
vagy sövény féárnyékában 
van. Ügyeljen arra, hogy 
a komposztáló közvetlen 
érintkezzen a talajjal. Így tudnak 
a pótolhatatlan talajban lévő 
organizmusok működni. A 
nedvesség megőrzése érdekében 
használjon egy réteg aprított 
zöldhulladékot vagy tőzeget.

1. Прикрепване на страните 1. Seitenteile Seiten Anbringen 1. Spojení bočních dílů 1. Spojenie bočných dielov 1. Połączenie elementów bocznych 1.  Az oldalsó elemek összekapcsolása
Забележка: По-лесно ще 
сглобите компостера, 
ако стоите извън него. 
Използвайте левия си крак, 
за да стабилизирате лявата 
страна, плъзнете скобите за 
закрепване на дясната страна 
в съответните слотове на 
лявата страна.

Hinweis: Stellen Sie sich außerhalb 
des Komposters, so lässt er sich 
leichter aufbauen. Fixieren Sie mit 
Hilfe des linken Fußes das jeweils 
linke Seitenteil, und schieben Sie 
die Befestigungsnasen des jeweils 
rechten Seitenteiles in die Nuten 
des jeweils linken Seitenteiles.

Upozornění: Postavte se mimo 
kompostér, tak jej lze snadněji 
smontovat. Pomocí levé nohy 
podepřete levý boční díl a 
zasuňte boční spojovací prvky 
pravého bočního dílu do drážek 
levého dílu.

Upozornenie: Postavte sa mimo 
kompostér, tak ho je možné 
jednoduchšie zmontovať. 
Pomocou ľavej nohy podoprite 
ľavý bočný diel a zasuňte bočné 
spojovacie prvky pravého 
bočného dielu do drážok 
ľavého dielu.

Przestroga: Stanąć poza zasięgiem 
kompostera, w ten sposób 
można ją łatwiej zmontować. Przy 
pomocy lewej nogi podeprzeć 
lewą boczną część i wsunąć 
boczne elementy łączące 
prawego bocznego elementu do 
rowków lewego elementu.

Figyelmezetés: Álljon a 
komposztálón kívülre, így a 
legkönnyebb összeszerelni. A bal 
lába segítségével támassza meg a 
bal oldali elemet és csúsztassa be 
a jobb oldal összekötő elemeit a 
bal oldali vágatokba.

1a) Закрепване на ухото (1) 
и гнездо (2), 1b) Плъзнете 
скобата за закрепване в слота, 
1c) Натиснете надолу

2a Befestigungsnase (1) & Nut 
(2), 2b Befestigungsnase in Nut 
schieben, 2c Runterdrücken

1a) Spojovací prvky (1) a drážka 
(2), 1b) Spojovací prvky zasuňte 
do drážky, 1c) Přitlačte dolů

1a) Spojovacie prvky (1) a drážka 
(2), 1b) Spojovacie prvky zasuňte 
do drážky, 1c) Pritlačte dolu

1a) Elementy łączące (1) i rowek 
(2), 1b) Elementy łączące wsunąć 
do rowka, 1c) Docisnąć w dół

1a)Az összekötő elemk (1) és 
vágat (2), 1b) Az összekötő 
elemeket csúsztassa a vágatba, 
1c) nyomja meg alul

2.  Изравняване на четирите 
страни

2.  Richten Sie die vier Seiten 
rechtwinklig aus

2.  Seřízení stran do pravého 
úhlu

2.  Nastavenie strán do pravého 
uhla

2.  Regulacja boków do kąta 
prostego

2.  Az Az oldalak derékszögbe 
állítása

Регулирайте четирите страни, така 
че да са под прав ъгъл (90 °) една 
към друга.

Richten Sie die Seiten so dass die im 
rechten Winkel (90°) zueinander stehen.

Boční díly seřiďte do pravého 
úhlu (90°).

Bočné diely nastavte do 
pravého uhla (90°).

Elementy boczne ustawić do 
kąta prostego (90°).

Az oldalakat állítsa derékszögbe 
(90°).

3. Включване на капака 3. Setzen Sie den Deckel an 3. Nasazení víka 3. Nasadenie víka 3. Nałożenie pokrywy 3. A fedél felhelyezése
Наклонете капака отпред, 
натиснете го надолу и 
го включете. Можете да 
закрепите капака на всяка 
страна от шарнирните точки 
(вижте фиг. 3). Ако точката на 
панта се повреди, можете да 
използвате точката на пантата 
от другата страна.

Deckel leicht nach vorn anwinkeln, 
Runterdrücken und einrasten Setzen 
Sie den Deckel an einem beliebigen 
Seitenteil an den Scharnierpunkten 
an und lassen Sie ihn einrasten (siehe 
Skizze). Bei Beschädigung eines 
Scharnierteils kann das Scharnierteil 
eines anderen Seitenteiles verwendet 
werden.

Víko mírně nakloňte dopředu 
a přitlačením dolů zacvakněte. 
Víko můžete nasadit na 
libovolném bočním dílu na 
bodech kloubového závěsu 
(viz náčrtek). Při poškození 
kloubového závěsu lze použít 
kloubový závěs jiného bočního 
dílu.

Víko mierne nakloňte dopredu a 
pritlačením dolu zacvaknite. Víko 
môžete nasadiť na ľubovoľnom 
bočnom diele na bodoch 
klbového závesu (viď. náčrtok). 
Pri poškodení klbového závesu 
je možné použiť klbový záves 
iného bočného dielu.

Pokrywę nieznacznie przechylić do 
przodu i zamknąć poprzez przyciśnięcie 
w kierunku w dół. Wieko można 
umieścić na dowolny element boczny 
na punktach zaczepu przegubowego 
(patrz szkic). Podczas uszkodzeniu 
zaczepu przegubowego można użyć 
zaczep przegubowy innego elementu 
bocznego.

A fedelet döntse enyhén előre és 
nyomással alul pattintsa be. A feledelet 
bármelyik oldalsó elemhez rögzíteni 
lehet a csuklópántoknál (lsd. vázlat). 
Ha sérül a csuklópánt, helyettesíthető a 
másik oldalon lévővel.

4. Монтажът е завършен 4. Der Aufbau ist abgeschlossen 4. Montáž je dokončena 4. Montáž je dokončená 4. Montaż jest gotowy 4.  Az összeszerelés befejeződött
Компостерът има отвор за 
брава (виж Фиг. 4.1). Ако 
е необходимо, можете да 
заключите компостера 
с катинар (катинарът не 
е включен). Отворите в 
дъното (виж Фигура 4.2) се 
използват за закрепване на 
почвата. За да направите 
това, използвайте подходящи 
шлифове (земни колчета не са 
включени).

Der Komposter verfügt über eine 
Schlossbohrung (Abb. 4.1). Verriegeln 
Sie den Komposter bei Bedarf mit 
einem Vorhängeschlosses (nicht im 
Lieferumfang enthalten). Die Löcher 
in dem Boden (Abb. 4.2) verwendet 
wird, um den Boden zu verankern. 
Um dies zu tun, verwenden Sie 
einen geeigneten Heringe (nicht im 
Lieferumfang enthalten).

Kompostér je vybaven otvorem 
pro zámek (viz obr. 4.1). V případě 
potřeby uzamkněte kompostér 
visacím zámkem (zámek není 
zahrnut v rozsahu dodávky). Otvory 
ve spodní části (viz obr. 4.2) slouží k 
zakotvení v půdě. K tomu použijte 
vhodných a lícujících zemních kolíků 
(zemní kolíky nejsou zahrnuty v 
rozsahu dodávky).

Kompostér je vybavený otvorom 
pre zámok (viď obr. 4.1). V prípade 
potreby uzamknite kompostér 
visiacim zámkom (zámok nie 
je súčasťou dodávky). Otvory v 
spodnej časti (viď obr. 4.2) slúžia k 
zakotveniu v pôde. K tomu použite 
vhodné a lícujúce zemné kolíky 
(zemné kolíky nie sú súčasťou 
dodávky).

Komposter jest wyposażony 
w otwór do zamka (patrz obr. 
4.1). W razie potrzeby zamknąć 
komposter kłódką (kłódka nie jest 
częścią dostawy). Otwory w dolnej 
części (patrz obr. 4.2) służą do 
zakotwiczenia w glebie. Do tego 
użyć odpowiednich i dopasowanych 
kołków ziemnych (kołki ziemne nie 
są częścią dostawy).

A komposztáló zár elhelyezésére 
alkalmas nyílással rendelkezik (lsd. 
ábr. 4.1). Szükség szerint zárja le 
a komposztálót lakattal ( a lakat 
nem tartozék). Az alsó részen 
található nyílások (lsd. ábr. 4.2) a 
talajba rögzítést szolgálják. Ehhez 
használjon alkalmas leszúrótüskét ( a 
tüskék nem tartozékok).
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SPRÁVNÉ POUŽITÍ KOMPOSTÉRU
1. začněte vrstvou půdy
2. pak přidejte zahradní odpad, pokud možno postupně proložený vrstvami dřevnatého a 

listnatého materiálu, tj. zelený odpad bohatý na dusík smíšený s odpadem bohatým na uhlík
3. jednotlivé vrstvy by neměly překročit výšku 15 cm
4. vyhněte se zápachu tím, že kompost promícháte vidlemi - čerstvý vzduch se tak dostane dovnitř
5. látky, které se dostaly do kompostéru jsou relativně chudé na živiny, jejich hlavní hodnota 

spočívá v obsahu humusu, proto je také příznivé přídavné obohacení živinami (např. 
chlévskou mrvou)

6. vyhněte se úplnému vyschnutí kompostu (speciálně v letních měsících) tím, že kompost 
občas zavlažíte.

7. nejpříznivější místo pro kompostér je v polostínu - je tím zajištěno správné zrání kompostu 
a dlouhá životnost kompostéru

DO KOMPOSTU PATŘÍ:
zahradní odpad (naštípaný nebo drobně nařezaný), nasekaná, mírně usušená tráva
listí (pokud možno rozdrcené), řezivo ze stromů a živých plotů (rozdrcené), usazeniny z kávy a 
kávové filtry, čajové sáčky, skořápky z vajec, popel ze dřeva a saze
Kompostovaný materiál vkládejte pokud možno volně. Nikdy ho pevně nestlačujte či nedusejte, 
aby mohly organizmy v kompostu pracovat.

DO KOMPOSTU NEPATŘÍ:
kuchyňské opady, jako jsou zbytky masa, ryb, sýru, polévek, tuk na smažení, olej, kosti a chléb 
(tyto výrobky přispívají k vytvoření plísní!), slupky z brambor a jiné potraviny zpracované 
chemickými prostředky, také kůry z citrusových plodů nepatří v žádném případě do kompostu

TIPY K URYCHLENÍ POSTUPU KOMPOSTOVÁNÍ
Jak rychle kompost dozraje, je zásadně závislé na složení materiálu, obsahu vlhkosti a teploty. 
Nasekaná tráva, zeleninové a zahradní odpady, chlévský hnůj zpráchnivějí v několika měsících. 
Proces zpráchnivění se dále urychlí tím, že se jednotlivě dobře promíchané a provlhčené 
vrstvy posypou počátečním hnojivem pro kompost ze specializovaného obchodu, organickým 
smíšeným hnojivem a starou kompostovanou půdou nebo přidáním žížal. Jako alternativu lze 
použít i zahradní půdu, kamennou moučku nebo vápník z řas. Speciálně v letních měsících se 
mikroorganizmy silně rozmnoží a způsobí rychlé rozložení rostlinných částí.

VYJMUTÍ HOTOVÉHO KOMPOSTU
Nejprve přezkoušejte stupeň zralosti kompostu. Otevřete posunovač, abyste rozpoznali 
strukturu humusu. Hotová kompostovaná půda by měla být tmavohnědá, zrnitá a měla 
by zavánět lesem. Před použitím hotovou kompostovanou půdu prosijte (ne příliš jemně). 
Nezpráchnivělé části, jako jsou např. kusy větviček, vložte znovu do kompostéru.

BEFÜLLEN SIE DEN KOMPOSTER RICHTIG
1. beginnen Sie mit einer Lage Erde
2. dann Gartenabfälle; möglichst mit zwischen gelagertem Holz und Blättern, d.h. 

stickstoffreiche, grüne Abfälle mit kohlenstoffreichen gemischt
3. die einzelnen Lagen sollten eine Höhe von etwa 15 cm nicht übersteigen
4. vermeiden Sie Geruchsbelästigung; dazu ist es hilfreich, wenn Sie das eingegebene 

Kompostiergut im Komposter mit einer Grabegabel leicht durchmischen - durch diese 
Frischluftzufuhr wird der Verrottungsprozess vorangetrieben

5. Stoffe, die in den Komposter gelangen sind relativ nährstoffarm, ihr Hauptwert liegt 
im Humusgehalt, darum ist auch eine zusätzliche Anreicherung mit Nährstoffen (z.B. 
Stalldünger) günstig

6. vermeiden Sie eine völlige Austrocknung des Kompostes (speziell in den Sommermonaten), 
indem Sie den Kompost ab und zu wässern

7. Der günstigste Standort für den Komposter ist im Halbschatten - dies gewährleistet eine 
ordnungsgemäße Reifung von Kompost und eine lange Lebensdauer der Komposter

KOMPOSTIERBARE ABFÄLLE SIND U.A.:
anfallende Gartenabfälle (gehäckselt oder klein geschnitten), geschnittenes, leicht 
angetrocknetes Gras, Laub (möglichst zerkleinert), Baum- oder Heckenschnitt (geschreddert), 
Kaffeesatz mit Filtertüte, Teebeutel, Eierschale, Holzasche und Ruß
Werfen Sie alle Abfälle möglichst locker ein. Drücken oder stampfen Sie die Abfälle niemals 
fest, damit die Organismen im Kompost arbeiten können.

NICHT IN DEN KOMPOST GEHÖREN U.A.:
Küchenabfälle wie Reste von Fleisch, Fisch, Käse Suppen, Bratfett, Öl, Knochen und Brot (Diese 
Produkte tragen zur Schimmelbildung bei!), mit chemischen Mitteln behandelte Schalen von 
Kartoffeln sollten ebenfalls vermieden werden, Schalen von Zitrusfrüchten gehören keinesfalls 
in den Kompost

TIPPS ZUR BESCHLEUNIGUNG DES KOMPOSTIERVORGANGS
Wie schnell ein Komposter zur Reife gelangt, ist im wesentlichen abhängig von der 
Materialzusammensetzung, deren Feuchtigkeitsgehalt und der Temperatur. Grasschnitte, 
Gemüse- und Gartenabfälle, Stellmist verrotten in wenigen Monaten. Der Rotteprozess wird 
weiter beschleunigt, wenn man die einzelnen gut vermischten und durchfeuchteten Lagen mit 
Kompoststartern aus dem Fachhandel, organischen Mischdünger und alter Kompostererde 
bestreut oder durch Zugabe von Regenwürmern. Alternativ kann auch die Gartenerde, 
Gesteinsmehl oder Algenkalk verwendet werden. Speziell in den Sommermonaten vermehren 
sich die Mikroorganismen stark und bewirken eine rasche Zersetzung der Pflanzenteile.

ENTNEHMEN SIE DEN FERTIGEN KOMPOST
Prüfen Sie zunächst den Reifegrad des Kompostes. Öffnen Sie den Schieber, um die Struktur 
des Humus zu erkennen. Fertige Komposterde sollte dunkelbraun, körnig sein und nach 
Waldboden riechen. Sieben Sie die fertige Komposterde vor der Verwendung (nicht zu 
fein) durch. Geben Sie nicht verrottete Bestandteile wie z.B. Aststücke dann erneut in den 
Komposter.

ЗАПЪЛВАНЕ НА КОМПОСТЕРА ПРАВИЛНО
1. започнете със слой земя
2. след това се добавят градински отпадъци, ако е възможно с междинни слоеве дървесен 

материал и листа, т.е. създават се смеси от богати на азот зелени отпадъци и богати на 
въглерод материали

3. отделните слоеве не трябва да са по-дебели от 15см
4. за да се избегне натрупване на миризми, полезно е да се смеси леко компостиращия 

материал в компостера с помощта на градинска вила, за да се остави свеж въздух в 
процеса на гниене

5. материалите в компостера са относително бедни на съдържание на хранителни 
вещества, но са важни за тяхното съдържание на хумус, поради което може да бъде 
полезно да се обогати сместа чрез добавяне на хранителни вещества, например 
животински тор

6. Поливайте компоста от време на време, за да не го изсушите напълно, особено през 
лятото

7. идеалното място за компостера е шарената сянка - това гарантира правилното 
съзряване на компоста и дългия живот на компостера

КОМПОСТИРУЕМИТЕ ОТПАДЪЦИ ВКЛЮЧВАТ:
градински отпадъци (нарязани или нарязани на малки парченца), нарязана трева, оставени 
да изсъхнат първо, листа (на малки парченца, ако е възможно), резници от дърво или жив 
плет (настъргани), утайка от кафе, филтри за кафе, пакети за яйца, черупки от дърво, сажди
Поставете отпадъците по такъв начин, че да е възможно най-хлабав. Не притискайте и не 
изхвърляйте отпадъците, за да образувате твърда маса, в противен случай това може да 
попречи на микроорганизмите да работят правилно върху компоста..

ЕЛЕМЕНТИ, КОИТО НЕ СА ПОДХОДЯЩИ ЗА КОМПОСТИРАНЕ:
кухненски отпадъци, съдържащи месо, риба, сирене, супа, мазнини за готвене, масло, кости 
или хляб (тези материали допринасят за образуването на плесен), материалите, третирани 
с химикали, също избягват картофени обелки, никога не поставяйте кори от цитрусови 
плодове в компоста

СЪВЕТИ ЗА УСКОРЯВАНЕ НА ПРОЦЕСА НА КОМПОСТИРАНЕ
Колко бързо вашият компостер обработва отпадъците зависи главно от смесването на 
материалите, съдържанието на влага и температурата. В продължение на няколко месеца 
се разграждат тревите, зеленчуковите и градинските отпадъци и стопанството. Процесът 
на гниене може да бъде ускорен допълнително, ако поръсите всеки слой добре смесен и 
напълно влажен материал с стартер за компост (получен от градински център), смесени 
органични торове и стари компост или чрез добавяне на градински червеи. Можете също 
така да добавите градина земя, камък прах или смачкани корали. Особено през летните 
месеци броят на микроорганизмите нараства значително и това води до бързо разграждане 
на зелените отпадъци.

ПРЕМАХВАНЕ НА ГОТОВИЯ КОМПОСТ
Първо проверете дали компостът е готов. Плъзнете отвора, за да видите структурата на 
хумуса. Готовият компост има тъмнокафяв, зърнест вид и мирише на горска земя. • Пресейте 
готовия компост преди употреба (не прекалено фин). Върнете всички материали, които не са 
напълно изгнили, напр. парчета клони, обратно в компостера.

SPRÁVNE PLNENIE KOMPOSTÉRU
1. začnite vrstvou pôdy
2. potom pridajte záhradný odpad, pokiaľ možno postupne preložený vrstvami drevnatého 

a listnatého materiálu, tj. zelený odpad bohatý na dusík zmiešaný s odpadom bohatým 
na uhlík

3. jednotlivé vrstvy by nemali prekročiť výšku 15cm
4. vyhnite sa zápachu tým, že kompost premiešate vidlami - čerstvý vzduch sa tak dostane 

dovnútra
5. látky, ktoré sa dostali do kompostéru sú relatívne chudobné na živiny, ktorých hlavná 

hodnota spočíva v obsahu humusu, preto je taktiež priaznivé prídavné obohatenie živinami 
6. vyhnite sa úplnému vyschnutí kompostu (speciálně v letních měsících) tím, že kompost 

občas zavlažíte.
7. najpriaznivejšie miesto pre kompostér je v polotieni - je tým zaistené správne zrenie 

kompostu a dlhá životnosť kompostéra

DO KOMPOSTU PATRÍ:
záhradný odpad (naštiepaný alebo jemne narezaný), nasekaná, mierne usušená tráva, lístie 
(pokiaľ možno rozdrvené), rezivo zo stromov a živých plotov (rozdrvené),  usadeniny z kávy a 
kávové filtre, čajové sáčky, škrupinky z vajec, popol z dreva a sadze
Kompostovaný materiál vkladajte pokiaľ je možné voľne. Nikdy ho pevne nevtláčajte, aby 
mohli organizmy v komposte pracovať.

DO KOMPOSTU NEPATRÍ:
kuchynské odpady, ako sú zvyšky mäsa, rýb, syru, polievok, tuk na smaženie, olej, kosti a chlieb 
(tieto výrobky prispievajú k vytvoreniu plesne!),  šupky zo zemiakov a iné potraviny spracované 
chemickými prostriedkami, taktiež kôry z citrusových plodov nepatria v žiadnom prípade do 
kompostu

TIPY K URÝCHLENIU POSTUPU KOMPOSTOVANIA
Ako rýchlo kompost dozreje, je zásadne závislé na zložení materiálu, obsahu vlhkosti a teploty. 
Nakosená tráva, zeleninové a záhradné odpady spráchnivejú počas niekoľko mesiacov. Proces 
spráchnivenia sa ďalej urýchli tým, že sa jednotlivo dobre premiešané a prevlhčené vrstvy 
posypú počiatočným hnojivom pre kompost zo špecializovaného obchodu, organickým 
zmiešaným hnojivom a starou kompostovanou pôdou alebo pridaním dážďoviek. Ako 
alternatívu je možné použiť i záhradnú pôdu, kamennú múčku alebo vápnik z rias. Špeciálne 
v letných mesiacoch sa mikroorganizmy veľmi rozmnožia a spôsobia rýchle rozloženie 
rastlinných častí.

VYBRATIE HOTOVÉHO KOMPOSTU
Najskôr preskúšajte stupeň zrelosti kompostu. Otvorte posunovač, aby ste rozpoznali štruktúru 
humusu. Hotová kompostovaná pôda by mala byť tmavohnedá, zrnitá a mala by zaváňať 
lesom. Pred použitím hotovú kompostovanú pôdu presejte (nie príliš jemne). Nespráchnivené 
časti, ako sú napr. kusy vetvičiek, vložte znovu do kompostéru.

WŁAŚCIWE NAPEŁNIANIE KOMPOSTERA
1. rozpocząć od warstwy ziemi
2. następnie dodać odpad ogrodowy, jeśli to możliwe stopniowo przełożony warstwami 

drzewiastego i liściastego materiału, tj. zielony odpad bogaty w azot zmieszany z 
odpadem bogatym w węgiel

3. poszczególne warstwy nie powinny przekroczyć wysokość 15 cm
4. eliminować nieprzyjemny zapach tak, że kompost zostanie przemieszany widłami – 

dzięki temu świeże powietrze przeniknie do środka
5. substancje, które dostały się do kompostera są relatywnie ubogie w substancje odżywcze, 

ich główną zaletą jest zawartość humusu, dlatego jest wskazane dodanie substancji 
odżywczych (np. gnoju)

6. nie dopuścić do całkowitego wyschnięcia kompostu (zwłaszcza w okresie letnim), 
kompost trzeba czas od czasu nawodnić.

7. najbliższe miejsce dla kompostera jest w półcieniu zapewnia to prawidłowe dojrzewanie 
kompostu oraz trwałość kompostera

KOMPOST MA ZAWIERAĆ:
odpad ogrodowy (nałupany albo pocięty na drobno), pociętą, delikatnie ususzoną trawę, liście 
(jeśli to możliwe to rozdrobnione), tarcicę z drzew i żywopłotów (rozdrobniona), osady z kawy 
i filtry kawowe, torebki z herbatą, skorupki z jajek, popiół z drewna i sadze
Kompostowany materiał wkładać luźno, jeśli to możliwe. Nigdy go mocno nie dociskać albo 
nie upychać, aby organizmy żyjące w kompoście mogły pracować.

KOMPOST NIE POWINIEN ZAWIERAĆ:
odpady kuchenne, jak resztki mięsa, ryb, serów, zup, tłuszcz do smażenia, olej, kości i chleb (te 
artykuły wspomagają powstawanie pleśni!), skórki z ziemniaków i inne artykuły żywnościowe 
przerobione drogą chemiczną,  skórki z owoców cytrynowych w żadnym wypadku nie należy 
umieszczać w kompoście

RADY ODNOŚNIE PRZYŚPIESZENIA PROCESU KOMPOSTOWANIA
To jak szybko kompost dojrzeje, jest w zasadzie zależne od użytego materiału, zawartości wilgoci 
i temperatury. Posiekana trawa, warzywne i ogrodowe odpady, gnój chlewny spróchnieje w 
ciągu kilku miesięcy. Proces próchnienia można jeszcze przyśpieszyć przez to, że poszczególne 
dobrze przemieszane i nawilżone warstwy zostaną posypane początkowym nawozem do 
kompostu ze specjalistycznego sklepu, organicznym nawozem mieszanym i starą kompostową 
glebą albo dodaniem dżdżownic. Jako alternatywę można zastosować także glebę ogrodową, 
mączkę kamienną albo wapń z glonów. Zwłaszcza w miesiącach letnich mikroorganizmy 
bardzo się namnożą i spowodują szybki rozkład elementów roślinnych.

WYJĘCIE GOTOWEGO KOMPOSTU
Najpierw sprawdzić stopień dojrzałości kompostu. Otworzyć przesuwnik, w celu rozpoznania 
struktury humusu. Gotowa kompostowana gleba powinna być ciemnobrunatna, ziarnista i 
powinna mieć zapach lasu. Przed użyciem gotową kompostowaną glebę przesiać (nie zbyt 
drobno). Niespróchniałe części, jakimi są na przykład. Kawałki gałązek, włożyć z powrotem 
do kompostera. 

A KOMPOSZTÁLÓ HEÉYES TÖLTÉSE
1. kezdje talaj réteggel
2. utána folytassa kerti hulladékkal, ha lehetséges váltogassa a fás és leveles rétegeket, így 

a nitrogénban gazdag zöldhulladék keveredik a szénben gazdaggal
3. az egyes rétegek magassága ne haladja meg a 15 cm-ert
4. úgy kerülje el a kellemetlen szagokat, hogy a komposztot keverje át villával – így friss 

levegő kerül jut bele
5. a komposztálóba kerülő anyagok tápanyagban szegények, a fő értékük a humusztartalom, 

ezért ajánljuk a kiegyészítő tápanyaggal történő dúsítást
6. kerülje a komposzt teljes kiszáradását (főleg nyári időben) azzal, hogy időnként 

meglocsolja
7. a komposztálónak legalkalmasabb hely a félárnyék – ezzel biztosítani tudja a komposz 

helyes érési folyamatát és a komposztáló hosszú élettartamát

A KOMPOSZTÁLÓBA VALÓ:
zöldhulladék (aprított vagy finomra vágott), levágott, enyhén száraz fű, fák és sövények 
nyesedékei (aprítva), kávézacc és kávéfilter, teafilter, tojáshéj, fahamu és korom
A komposzálandó anyagot mindig lazán helyezze egymásra. Soha ne tömörítse össze, hogy az 
organizmusok tudjanak dolgozni.

A KOMPOSZTBA NEM VALÓ:
konyhai hulladék, mint hús, hal, sajt, leves, olajok, zsírok, csontok, kenyér (ezek az anyagok 
segítik a penészképződést!), krumplihéj és más kémiailag kezelt élelmiszer, citrusfélék héja 
sem kerülhet a komposztba

TIIPPEK A KOMPOSZTÁLÁS FELGYORSÍTÁSÁHOZ
Az, hogy milyen gyorsan érik a komposzt, függ az anyag összetételétől, a negdességtartamától 
és a hőmérséklettől. A levágott fű, zöldség és zöldhulladék rothadási ideje pár hónap. Ezt úgy 
lehet felgyorsítani, hogy a jól megkevert, nedves rétegekre komposztálóba használatos trágyát 
szórunk, ami az erre szakosodott boltokban beszerezhető, vagy organikus kevert trágyát, régi 
komposztot vagy földigilisztákat. Ennek alternatívájaként használhat kerti földet, ásványi 
anyagot vagy algákból származó kalciumot. A nyári hónapokban a mikroorganizmusok 
gyorsabban szaporodnak, és a növényi hulladék gyorsabb lebomlását eredményezik.

AZ ELKÉSZÜLT KOMPOSZT KISZEDÉSE
Először ellenőrizze a komposzt érettségét. Nyissa ki a csúsztatót, hogy meg tudja állapítani 
a humusz szerkezetét. A kész komposzt színe sötétbarna, szemcsés és az erdő talajának 
szagára hasonlít. A kész komposzt használat előtt szitálja át (nem túl aprón). A nem lebomlott 
részeket, mint pl. ágdarabok, tegye vissza a komposztálóba.

CZ - KOMPOSTÉR - NÁVOD NA POUŽITÍ

DE - KOMPOSTER - BETRIEBSANLEITUNG

BG - КОМПОСТЕР - РЪКОВОДСТВО ЗА УПОТРЕБА SK - KOMPOSTÉR - NÁVOD NA POUŽITIE

PL - KOMPOSTER - INSTRUKCJA OBSŁUGI

HU - KOMPOSZTÁLÓ – HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ

BGBG

www.onlinemashini.bgHECHT БЪЛГАРИЯ София 1712, ж.к. Младост 3, СБА


